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FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE
Aspect Technologique

@.EZZ@HR@OUI

Exemple d'examen

2° STM
Doc éleve

@@m@@é“dc

Tache a :
a.1-

Arrivée aléatoire
des caisses

Energie
[

Réglage

Ordre

l Caisses triées

Transférer

——

Information,
rui

Ag

TTri de caisses

Tri de
caisses

|

Permet de trier des caisses en tenant

compte de deux tailles différentes

|

Plait a I'ceil

&tre silencieux

Protéger ouvrier

Faciliter la tAche de tri

Résister au milieu ambiant

Résister au milieu environnant

Etre d'un encombrement minimal

Assurer un fonctionnement silencieux

Permet un gain de temps pendant la sélection

S'adapter au milieu environnant (autres pieéces du mecanisme, encombrement.. )

a.4- ET1 Convertir I'énergie |Solutions technologiques]
mecanigue nécessaire
Assurer la rotation - -
— FT11 du tambour 25 Moteur électrique
- Convertir I'énergie
FT12 mecanique necessaire
— FT121 Transr?,gtrtsrsi;zcr)cr)ttizn?g de 30 Engrenage roue et vis sans fin
.. i Clavetie 12,
- FT122 | Assurer la liaison fixe de 11/15 rondelle 13 et I'écrou 14
| Guider en rotation le plateau 17 :
FT123 sur 'axe 19 Les coussinets16 et 18
Guider en rotation I'arbre 15
—{FT124 dans 1+2+8 Roulement BT 27 et 32
- Freiner I'arbre de sortie 15
FT13 a l'arrét du moteur
| FT131 Commander Electroaimant 42
le frein
Creéer I'effort presseur
— FT132 nécessaire au freinage Ressort 37
|| Créer I'adhérence nécessaire ‘
FT153 entre 34 et 33+36 Garniture 35
2 1 25 15 5 36 42
Tache b: — — —
] ]
H MVT Rx Ry Rz Tx T\d TZ
"y T 29/9 0 0 1 0 0 0
- +
b.1- I | bo. | 81| i 0 0 0 0 0
II_IL 15/8+1 1 0 0 0 0 0
22125 0 0 0 0 0 0
AR 34/38 | 0 0 0 1 0 0
26 29 |[34]37

b.3-A={1,2,3,4,7,8,9,10, 16, 18, 19, 20, 21, 23, 24, 26 , BE27, BE32, 33, 42, 43, 44, 45, 46} ;
={5,6, 11,12, 13, 14,15, 17, 25 , BI27, 28, 31, BI32, 38, 39, 40, 41} ;

= {34, 35} ; D= {29, 30} ; E= {22} ; F=

b.4-

IEXempleBERCO

) ~7e
/}Jm Muém 5 @O

{36} ; G= {37}.
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s FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE | @.EZZ@HR@OUI
i e N Aspect Technologique
- eme
hd i v 27" STM
=/ Exemple d'examen Doc : éléve
b.5- Piéce Nom Fonction Piece Nom Fonction
- '\ln" .
3+10 BOH”” Assemblage de 7/9 20 "_lls Assemblage de 19/26
4 RDTE.H”E'L Freinage de I'écrou 3 21 R%Fiigle Augmenter la surface d'appui
5 Roue Transmettre la puissance entre 2 o7 Roulement | Faciliter le guidage en rotation
dentee arbres /foul avec changement de w BT de 15/1+8
6 (_.Iat.f:_ette Eliminer la rotation de 5/15 28 Entretoise | Arrét en translation de la BI27 et 5
Clavette = . e R Augmenter le coefficient
12 Eliminer la rotation de 11/15 35 Gamniture | oS erance pour le freinage
14 Fcrou Assurer la liaison fixe de 11/15 37 Ressort (‘_'_ee'.- 'effort presseur pour
H le freinage
Coussinet | Faciliter le guidage en rotation Wis e [
16 épaulé de 17/19 40 CHc Assemblage de 38/15
b 6 Fonction
.b- périodique Bielle-manivelle
Mou;ement sinusoidale —
e = - Is-ecrou
Rotation Flpn’ct_lon I— - Pignon-crémaillére
vers ineaire - Poulie-courrocie |
Translation Fonction S |
. peériodique Came
Tache c: non sinusoidale

c.1- Les avantages d’une transmission par roue et vis sans fin :
- L'engrénement le plus doux de tous les engrenages, silencieux et sans chocs.
- La roue et vis sans fin permet d’obtenir un grand rapport de réduction avec seulement
deux roues dentées
- Les systémes roue et vis sans fin sont presque toujours irréversibles d’ou sécurité anti-retour.
c.2- Méme angle d’hélice de la vis sans fin (droite), car, les axes sont L
c.3- Méme sens d’hélice, Broue + Pvis =90° et Miroue = Myyis ;-

c.4- Ndr de _ me= a= m.[ Z, Z, dree="0 "2 | dye= "0y
Formule | dents Broue= 90-Pvis t cosf. . [sm i " cos 3, j Roue cos 3, vie sin 3,
Vis 29 2 85° 23,28 mm
Roue5 | 90 5° 1 56,64 mm 90 mm
Cc.5-N25=r.N29 =0,02.1500 = 30 tr/mn
tan Sy, tan 5
= 77Vis = =

= 0
tan(f,,,. +Arctan0,611) tan(5+Arctan0,611)

c.7- Bronze
c.8- »=F-V =880-0,2=176W

69 =L o176 ¢ oeg et g, =T o 0,088

2 2000 0,8

¢.10- Le choix du moteur électrique proposeé est convenable, car, 0,1 <n.is <0,3.

3
ey, 230 R2 3022 30076:200° g oo s
7-Cy 7-F-d, 3,14-880-127,40

€A2-r=p S N Zn 2 )
*C,, N, Z, 80

——=0,11

: _dy, +d d,, +d
c.13- r :dVA-tan,BROW :dﬁmanﬂ5 =0,02 et a=—"% " rone Do T =56,64mm
Roue ’ dS 2
alors d, =92,20mm et d,, =21,022mm
375
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ps FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE | @-EZZ@HR@OUI
\ Aspect Technologique % % %
- :_Z Exemple dexamen Dzoc _.'ZE(,’G

Systéme meécanique

Solution technologique

Obs - Engrenage

Inverseur Adhe : Roue de friction
Transmettre Obs -
' . Reducteur Engrenage f
I'énergie Adghe - Poulie courroie

meécanigue

du moteur G

au récepteur

ws avec

Multiplicateur

Adhe : Poulie courroie

changement
de vitesse

[
l
[
L
[
[
|
|

Boite de vitesses

Obs - Engrenage
Adhe : Poulie courroie

obs I Ehgrenage |

©Obs -Engrenage
aghe - Roue de friction

—|Variateur de vitesses

Tache d:
2 . ) 3 d;o a b J k
di-d,, = Co 22140071y d2- [14[5][5][11] 163
d.3-S =a.l =5.25=125mm" d4- 7=— =5 =16 MPa
5
d.5- La condition est vérifiée, car, 16 < 24 MPa . X
_ o ~ Vis sans fin 29 Arbre moteur 30
d.6- voir dessin ci-contre : N7
d.71-7 = __M, .di_16Mt<Rpg B e — - /
T e Ty d“ 2 xdl \\\\\\\\\\\\\\\‘\\\-<JI
3 %w/. Ll 7
16 141-10 17,207 mm 1, = |
7[Rpg 3,14.141 4 - 7, B
dy.. . =17,207mm ITT777 117 -
\\\\\\\\\\\\\\\\%
M 2-M 2-141-10°
d.7.2-0= L= 3 = 3 0 : =2,048-10" rad / mm =0,2048rad / m
G1l, G-m-d; 8-10"-3,14-17,207
17,2
4731 -G -0-p :8-104-2,052-1047’Tm=141,02MPa |
: |
p M dg 14110 4 17,207 4 00 vpa |
I, 2 3,14-17,207 2 |
32
d.7.4- Voir dessin ci-contre :
max
4
d8-r . = <Rpg etl, = ( A= (15)_ ZDeis (1-0,8")
A% 32
3 4 3
Lo _7Dcis (_¢,8y=0,507Pa1s = A0y gou: D, =20,51mm
v 16 O 59-3,14-D;
alors: D, =20,51mm et d =16,40mm
2 20,51* —16,40?
,0(,15 :,015 — mclS :V015 :SCIS — clS 2d015 _ 0’5 62’ 0 :0,51
s Vs Sis d; 17,207

Remarquons que le rapport des poids des deux arbres est égal au rapport des sections. Pour cet exemple, le
poids de 'arbre creux est, a résistance égale, deux fois plus Iéger que 'arbre plein. Cette solution est a
envisager pour des constructions ou la légéreté est recherchée.
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FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE
Aspect Technologique

@.EZZ@HR@OUI

Exemple d'examen

2°"° STM
Doc : éleve

d.9- Montage des roulements BC :

Utiliser les ressources pour
le montage des roulements.

(Le choix de I'écrou a
encoches et le joint deux

lévres)

Tache e:

e.1- Grafcet niveau 1 :

e.2- Grafcet niveau 2 :

//////////////2’///////////§

.H8

Départ cycle ET petite caisse

ET (Poussoir1, Poussoir2, Poussoir3 ) reculés

2 A{Avance poussoir 1

Caisse devant poussoir 2

3 Avancepoussoir 2

Recul poussoir 1

Caisse sur le tapis 2

4 Recul poussoir 2

Poussoir 2 reculé

. Départ cycle ET grande caisse
ET (Poussoir1, Poussoir2, Poussoir3)

Poussoir 3 reculé

n Recul poussoir 1 ‘

Poussoir 1 en arriére

IR BN FERGCONTROTAREG
IExemplepDE; @@@U&&,@z‘_‘a&’ (

e.3- Les équation des modules sorties :

Etape N°

Activation

Désactivation

1

8.a;

2+5

1.dcy.pc.ag.Ro.Co

2.3,

3.b,.a,

1.dcy.gc.aq.00.Co

5.a:

6.C..ap

oINS AW

4.bp+7¢y

||~ |wW

Equation des sorties

A+ = dey.ap.bo.co(pe+ge);  A- =bptcy
B+ =a, ; B-=ba
C+=a, v C-=cLa

377

N NG A - AR R T
e pleBDERCONTGROEEROUREXAMIEIN,




Talamidi

.com giigo (o «alall lam Jioai ai

ps FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE | @-EZZ@HR@OUI
\ Aspect Technologique ;@ % %
‘ 2°" STM
i 1 Exemple d'examen Doc _‘ZI ve
Tache f: ————— Enelcrgle —
f.1- | mécanique|[ mécanique |[ hydraulique|[ hydraulique| [ pneumatique |
O
o o < = <
S 3 3 g 3.
A E: s A s|@ AE
8 @ |a @ | > @ |5 @ |o
w - - 35
W ,‘% e < ®
energie energie energie
énergie énergie mécanique || mécanique mécanique
hydraulique| | pneumatique de de de
f 2 translation rotation translation
Rep Nom Fonction
- Contenir la quantité de fluide nécessaire a 'alimentation
du circuit ;
, . - Permettre aux impuretés de se déposer au fond ;
1 Réservoir i B _
- Faciliter la dissipation de chaleur ;
- Assurer la séparation de I'air emprisonné dans le fluide
avant que celui-ci n’arrive a I'entrée de la pompe (dégazage)
2 Conduite d’aspiration Alimenter l'installation par le fluide
3 Conduite de refoulement Le retour du fluide pour réaliser un cycle fermé
4 Filtre Purifier le fluide de travail
5 Moteur électrique Transforme I'énergie électrique en énergie mécanique de Rot
6 Liaison mécanique Accoupler I'arbre moteur avec I'arbre de pompe
7 Pompe a un sens de flux Transforme I'énergie mécanique en énergie hydraulique
8 Distributeur bistable 4/2 a Assurer I'ouverture ou la fermeture d’une ou plusieurs voies
commande électromagnétique | de passage au fluide
A | Vérin double effet Transforme I'énergie hydraulique en énergie mécanique de

q, _ 5,88.107°.4.10°

f3-q =V SV = —=0,19m /s f4- P =FJV =0,19.1000 =190W
r rs 60.3,14.25
F 4F 400 5,88.10°
£5- P =—=—""_— — = 20,38bars t6-d = |t _ [258810 o4 59,
S nd 3,14.2,5 ' v, 60.3,14.0,3
d 20,39.10°° .
£f7-R, =V, —-=0,3—"—"—1-=135,93 f.8- Ecoulement laminaire
) 0,45.10
4 4 L 47.0,3°.
fo. =04 04 ,47 £10-J =V —= 0,47.0,3 i =3,11J / kg
R, 135,93 - 2d,  2.20,39.10
f.11- P =20,43bars f12- P =(P.—-P,))gq, =190,41W
P
f13- 7, = P_ =0,99
Tache g :
g.1-
Fonction Isoler le circuit | Etablir ou . Protéger le Protéger le
) : . Protéger les
électrique du interrompre ersonnes moteur contre moteur contre les
Constituant réseau des circuits P les surcharges courte-circuits
Sectionneur “Q” X
Contacteur "KM” X
Transformateur pour X
circuit de commande
Relais thermique "F1” X
Fusible commande “F” X
g.2- KM =F Fla(m +km)
IExeinplePDENCONTROINEROUREXAMEN] IExesnpleBDERCONTROPFERCUREXAMEN]
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ps FONCTION TRANSMETTRE L’ENERGIE | @-EZZ@HR@OUI
> Aspect Technologique ;% % %
' v 2°"° STM
i 1 Exemple d'examen Doc : éléve
g.3- am s
a|m| km | KM 00 Q1 11 10[KM 9.5
0/0] O 0 0 91‘ 010 Cette commande de démarrage directe
olo] 1 1 km 1 oo est une fonction mémoire 3 arrét
0] 1 0 1 = prioritaire. En cas d’arrét de la source
0] 1 1 1 d’énergie, il N’y a aucun risque de remise
110 0 0 g.4- en service de la machine. D’autre part
1101 1 0 a_ - d’aprés I'équation logique, si “a” et “m”
111] 0 0 ! O_|_ & W! o a(m—l—/{m) sont actionnés en méme temps, la
111 1 0 krr: : >1 . priorité reste a l'arrét.
Tache h :

hAi-a(a+b)=a+ab=a(l+b)=a . a+ab=a(l+b)=a

atab=a+ab=a.ab-a(a+b)=aa+ab=0+ab=0.ab=0(a+b)=1.(a+b)=a+b
(a+b)(a+5)=a+a5+ab=a—a(b—f_?)=a ; (a+b)a+c)=a+ac+ab+bc=a+ab+bc=a+bc

(a+b)(§+6):(Jf.‘+£b+f)t_‘.‘:EE)+C(G+f):}:Ef)+C(G+EE?}:EZ)+G|‘_‘.‘+E£)C:;f)+(1+c)—(!r_‘.‘:gf)+ﬂc

h.2' — — -— —
h.3.1- h.3.2- h.3.3- d ( _)
alblc|[S| b|c|d[E o = — rS=alb+c
0/0j0]0 0]0]0]0 */—A’J, —EM ° il
ojo/1]0 [olo0 10 d ¢ = | c4{1pd _
0/1/0/0 |[0|1]0]0 ] E=bcd
o(1(1]0 | [0 111 ! d e &=

- : SH &
1/0/0]1 1000 3 6" 9 I I N
1/0[1/0] [1]0]1]0
1/1]0[1| (11|00
1111 [1]1 1[0
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